

# 西安开放大学报

网址: www.xaou.sn.cn

## 我校在中共西安市委宣传部征文活动中获奖

(本报讯 记者 颜钰姗)近日,我校宋博撰写的《新中国成立后毛泽东关于党的领导制度建设的思考》荣获由中共西安市委宣传部与中共西安市委党史研究室联合举办的“弘扬伟大建党精神和延安精神”理论征文活动三等奖。

由市委理论讲师团在全市组织开展的“大力弘扬延安精神 奋力谱写西安新时代追赶超越新篇章”征文活动中我校荣获组织奖,我校宋博撰写的《党的自我革命对新时代成人高校网络宣传思想工作的启示》荣获三等奖。

自征文活动开展以来,我校积极发动全校党员干部群众投稿参与活动,在全校掀起了学习宣传、弘扬践行延安精神的热潮。

国内统一刊号 CN61-0849/(G)

总编 李彬

中共西安开放大学委员会主办

2023年12月15日(总第321期)

## 实地踏查促建设 交流研讨谋发展

### 我校领导对西安社区大学101学院筹建工作进行调研

(本报讯 记者 李昕燃 邢雅 特约记者 卫琳 摄影 姚晖)2023年11月17日,我校党委书记李彬,党委副书记、校长张彦庆带领各部门负责人,前往筹建中的西安社区大学101学院进行调研,对学院建设情况进行深入了解及指导。

在现场座谈会上,校领导就体系建设、队伍建设、活动开展、资金保障等方面提出了指导性意见和建议。

张彦庆表示,本次会议就是西安社区大学101学院的“第一堂课”,这是一场讲政治、讲思想、讲方向、讲创新、讲信心、讲奉献的一堂课。讲政治:西安开放大学要充分传承应承担的历史使命,发挥自身的资源优势,落实党的教育政策。讲思想:学校必须统一思想,共同前进。讲方向:大家要充分理解校党委的决策,明确方向推进工作。



讲创新:101学院迈出了从0到1的第一步,要时刻保持创新精神,学校才有生命力。讲信心:面临困难时要有信心,展示学校的精神面貌和实力。讲奉献:主动承担作为高校的社会使命。

李彬指出,社区大学101学院的建设,相关部门工作成果有目共睹。我们要以践行党的二十大精神 and 习近平总书记来陕重要讲话精

和重要指示为指导,全面贯彻落实建设全民终身学习的学习型社会、学习型大国为目标,承担新的挑战与机遇。学院要按照提境界、建阵地、创标杆、重引领的要求,提升全民终身教育服务能力,推动新时代社区教育工作高质量发展。他要求,一是要共同思考和努力,推动学校未来的发展。二是要传播我们的理念,让更多人了解我们的工作。三

是要保持信心和勇气,相信我们可以成功。

西安社区大学办公室主任崔玲表示,将按照校领导为学院发展提供的新思路和方向,把西安社区大学101学院打造成令人满意的“旗舰店”。

通过此次调研,为社区大学的建设积累了经验,探索了思路。未来一定能够为西安市社区教育的发展和提升做出更大的贡献。

(本报讯 记者 李昕燃 邢雅)为进一步促进学校转型发展,科学谋划学校创新发展举措,2023年12月8日,我校召开2023年创新工作研讨会,我校党委副书记、校长张彦庆,党委委员、副校长李福海,党委委员、副校长张斌出席会议。全体中层管理三级岗以上人员、正高级职称教师参

校作为市属高校在西安市教育中的地位,一体推进西安开放大学和西安社区大学的建设发展;三是如何创新转变学历教育发展,完善学科设置,打造高水平教师团队,建立适应学校发展的教学体系,招生人数稳步增长;四是如何推进非学历教育发展,创新拓展非学历教育的社区教育和

## 守正创新担使命 凝心聚力促发展

### 我校召开创新工作研讨会

加。会议由张彦庆主持。

会上,相关处室负责人汇报近期工作情况及下一步工作思路。

张斌在点评中指出,本次研讨会汇报“有内容、有总结、有思考”。他结合汇报内容分析了当前我校发展的优势和劣势,认为本次研讨会达到了提升理念、开拓视野、增强信心的效果。

李福海在点评中指出,本次研讨会汇报内容紧密结合学校中心工作和相关具体工作任务,既务实又务虚,对推动学校创新发展具有重要意义。他强调,社区培训要注重战略规划,注意“职责定位”,在品牌打造上多做思考。

张彦庆认真听取了大家的发言,他对于推动学校创新发展提出了“六个如何”的发展思考。一是如何落实市委、市政府赋予我校的责任与使命,落实以学铸魂,以学增智,以学正风,以学促干;二是如何提升我

社会培训;五是如何推动我校成为西安市全民终身学习的主力军,从而推进社区党建,社区治理,帮助市民实现个人全面高质量发展;六是如何实现我校的高质量转型发展,未来我们将发展成为怎样的大学,将怎样实现个人价值。

张彦庆表示,本次研讨会围绕创新工作推动学校发展谈思路、谈举措、谈建议,充分体现了大家心系学校发展、情系教育事业。在未来的道路上,我们将会面临更多的机遇与挑战,我们要以开放的心态去面对变化,积极寻求创新和突破。他强调,推动学校发展,实现创新目标,全校同志必须凝心聚力、理清思路、抢抓机遇、共担责任、共同举措。他要求相关部门对研讨会中提出的想法建议进行梳理,制定对应措施,形成工作闭环,真正做到举全校之力、集全校之智科学谋划学校创新发展。



## 多届残奥会、亚残运会铁饼冠军董飞霞参观我校全民智慧学习体验中心

(本报讯 记者 张婷婷 摄影 姚晖)2023年11月29日下午,我校毕业生,多届残奥会、亚残运会铁饼冠军董飞霞接受邀请,前来参观我校全民智慧学习体验中心并接受采访。学校党委委员、副校长张斌,办公室、教务处、现代教育技术处负责人及相关同志一同参观。

前不久,董飞霞在杭州第四届亚残运会铁饼项目中夺冠。自入选陕西田径队开始训练至今,她参加过奥运会、世锦赛、国际大奖赛、亚运会、全运会等国内外赛事,共获得56枚金牌、12枚银牌、3枚铜牌。

董飞霞依次参观了学校综合校情、学历教育、社培教育、数字资源、

书香西开五个区域。通过介绍,了解了学校的历史沿革和办学特色,体验了学校VR/MR相关课程。

参观结束后,董飞霞还接受了学校办公室的采访。她表示,学校的体验中心建设得非常好,一是功能齐全,全面展示了学校的整体发展与特色;二是主题鲜明,亮点突出,体现了学校在教育领域中的创新之处;三是资源独特,学习资源的类型很丰富,内容也很实用,领略最新技术实现的虚拟仿真资源,大开眼界,受益匪浅。

作为开大学子,要学习她拼搏奋进、勇往直前的精神风貌,还要学习她不断向上攀登,践行终身学习理念的优秀品质。

## 陕西开放大学党委书记、校长龙治刚一行来我校交流座谈

(本报讯 记者 颜钰姗 摄影 姚晖)2023年11月15日下午,陕西开放大学党委书记、校长龙治刚,副校长吴宏梅一行9人来我校交流座谈。我校党委书记李彬,党委副书记、校长张彦庆以及相关处室负责人陪同参观并参加座谈。

会前,陕西开放大学一行实地参观了我校全民智慧学习体验中心和虚拟仿真实训室及各功能教室。

交流座谈会上,李彬对陕西开放大学的到访表示欢迎,并介绍了我校办学评估整体工作,分享了我校在评估工作方面的经验,并表示未来双方在开放大学教育的探索和创新中可以互相学习、互相借鉴,取长补短,推动开放教育高质量发展。

张彦庆表示,开放大学具有独特的办学体



系,未来双方应加强合作,共同构建服务大西安全民终身学习的教育体系建设,创建具有特色的数字化大学。

龙治刚介绍了陕西开放大学的办学情况,并表示西安开放大学在干部网络学院、社区大学和老年大学的工作实践中做出了令人瞩目的贡献,学校在体系建设、转型发展、以评促建等方面取得的成效值得学

习。他希望两所学校今后加强交流学习,共同提高。

我校教学督导室主任兼教学处处长朱彤以“促规范、促建设、促改革,创建特色鲜明的国内一流开放教育数字化大学”为题,对开放教育评估工作的认识与思考进行了深刻剖析,详细介绍了在评估工作中需要关注的重点和难点问题。

双方就社区大学建设、老年大学数字化教育、网上教学听评课等工作开展情况进行了深入细致地探讨交流。

此次交流座谈不仅促进了两校在教育领域的深度合作,也为将来更广泛的合作打下了坚实基础,双方达成了进一步加强合作的共识,期待未来在教育事业发展路上能够共同进步。